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Čas prázdnin a dovolených
Jako v minulých letech je léto pro někoho časem prázdnin a dovolených, nikoli 
však pro obce. Každá obec na toto období plánuje spoustu stavebních aktivit, kte-
ré se projekčně a realizačně připravují od začátku roku, od schválení rozpočtu. 
Ne jinak je tomu i u nás v Mostech u Jablunkova.
Jistě jste si všimli, že na Dolních Mostech se staví nový most přes Ošetnici. 
Omlouváme se za komplikace, které stavbou vznikly, ale pro bezpečnost občanů 
bylo nutno most celý strhnout a postavit nový. Na tuto akci se nám podařilo zís-
kat dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj a tak většina finančních prostředků, 
které byly vyhrazeny na stavbu mostu, zůstanou v rozpočtu obce.
Občané Dolních Mostů se jako první dočkají nově zrekonstruovaných zastávek 
a nástupních ostrůvků, a to zastávky U hřiště a Lupinská směr Jablunkov. Začátek 
stavebních prací je plánován na přelom července a srpna. Rovněž autobusová za-
stávka v centru obce se postaví zcela nová dřevěná prosklená, jako pod nádražím.
Na kulturní památce Šance se bude pokračovat v pracích na valech a příkopu za 
přispění Ministerstva kultury z programu záchrana kulturního dědictví a dotace 
z Moravskoslezského kraje. Ve druhé etapě bychom chtěli upravit prostor vstupu, 
dostat se až k propustku, který byl při odstraňování náletových dřevin objeven, 
a pokusíme se obnovit jeho funkci odvádění vody z příkopu.
V ochranném pásmu kulturní památky Šance se začne stavět u točny objekt, kde 
bude umístěno informační centrum týkající se Jablunkovských šancí. V centru 
budou vystaveny dobové mapy, výkresy a nálezy, které se našly při archeologic-
kých průzkumech. Součástí je i odstavná plocha pro 6 aut a oprava komunikace. 
Na tuto akci jsme získali dotaci z programu Interreg A-V SR-ČR, kde je naším 
partnerem město Čadca. Čadca bude realizovat podobnou infrastrukturu v ob-
lasti kamenných koulí na Megoňkách.
Děti z mateřské školy na Šancích se po prázdninách mohou těšit na novou zahra-
du řešenou v podobném duchu jako u MŠ Dolní Mosty. Budova mateřské školy 
střed se dočká výměny střešní krytiny, čímž se zamezí případné havárii zatékání.
V centru obce se konečně letos dočkáme parkoviště u nádraží, nové odpočinkové 
zahrady a areálu u budovy čp. 333. Vyroste zde dětské hřiště, dojde k  rekon-
strukci asfaltového hřiště s tribunou na posezení a vše bude doplněno dřevěnými 
prvky. Staveniště je již předáno.
V centru obce jsou v plné kráse budovy čp. 111 a čp. 333 stará polská i česká 
škola. Nyní nás čekají vnitřní úpravy. V budově knihovny to bude hlavně oprava 
chodby a schodiště a v budově 333 vzniknou v suterénu relaxační prostory, v celé 
budově budou opraveny veškeré rozvody vody, elektro, kanalizace, realizují se 
nové záchody a zateplí se půda. Na úpravu vnějších prostor budovy staré české 
školy se nám opět podařilo získat dotaci ve výši 90 % uznatelných nákladů a bu-
deme podávat žádost o dotaci i na vnitřní prostory. U budovy čp. 111 bude rovněž 
provedena úprava asfaltové plochy.
Závěrem bych chtěla všem popřát krásný čas prázdnin a dovolených, abyste na-
čerpali spoustu sil do další práce.

Marie Macurová, místostarostka obce

č.p. 111 č.p. 333

KALENDÁŘ AKCÍ
◾◾ Do 31. 8. 
Bylinky v dřevěnce aneb Není 
bylina, aby na něco nebyla! 
Výstava v Dřevěnce na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586 
◾◾ Do 31. 8. 
Letní deskohraní 
Hraní stolních her v knihovně během 
prázdnin. 
Místní knihovna, 558 368 014 
naseknihovna.cz/mostyujablunkova 
◾◾ 4. 8. 
Beskydské hřebenovky 
- chata Skalka 
Individuální kondiční a rodinný „hravý 
závod“, který vás bude bavit 
www.beskydske-hrebenovky.cz
◾◾ 6. – 10. 8. 
Příměstský tábor 
Rodinné centrum Mostík 
rc.mostik@seznam.cz, 605 922 650
◾◾ 9. 8., 10:00 – 15:30 
Plody gorolské zahrádky 
Den s řemeslem v Dřevěnce na Fojtství, 
www.gotic.cz, 558 341 586
◾◾ 11. 8. 
Karpatský šerpa 
Silová soutěž tříčlenných skupin šerpů o 
to, kdo vynese nejrychleji plný sud piva 
z Mostů u Jablunkova na chatu Skalka, 
start u Sokolovny 
723 477 404, hasici-mosty.webgarden.cz
◾◾ 11. 8. 
Vatra vzájemnosti 
Setkání turistů z ČR, PL a SK, zapálení 
vatry u Kamenné chaty pod Velkým 
Polomem 
+421 910 168 425, tkrakova1@gmail.com
◾◾ 11. 8., 21:00 
Letní kino na bazéně: Tátova volha 
Miniaquapark, vstupné 50 Kč 
605 479 707

◾◾ 18. 8. 
Mostecké léto aneb Zažeň hlad 
bramborem! Sportujeme se Sokolem 
Prostranství u Dřevěnky na Fojtství, 
Hřiště a Kurty TJ Sokol 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 23. 8., 10:00 – 15:30 
Medový den 
Den s řemeslem v Dřevěnce na Fojtství, 
www.gotic.cz, 558 341 586
◾◾ 25. 8. 
Pohádkový les 
Rodinné centrum Mostík 
rc.mostik@seznam.cz, 605 922 650
◾◾ 25. - 26. 8. 
Borůvkový víkend 
Chata Skalka a Severka 
www.chata-skalka.cz, 555 500 540
◾◾ 6. 9. – 6. 10. 
Holandsko objektivem Marka Džupina 
Výstava fotografií v Dřevěnce na Fojtství 
Vernisáž: 6. 9., 16:00
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,
kteří se v měsíci srpnu 2018 

dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

90 let: 
Rudolf Czeczotka
Václav Kopecký

80 let: 
František Szotkowski

Helena Sikorová
Marta Kufová

Sbor pro občanské záležitosti při OÚ v Mostech u Jablunkova
Vás srdečně zve na

PODZIMNÍ ZÁJEZD PRO DŮCHODCE:
v úterý 11. 9. 2018

Program zájezdu: Zámek Kunín, Planetárium Ostrava
Odjezd autobusu:

6:45 hodin – hranice
6:50 hodin – U Jakuba
6:55 hodin – Šance Konečná
7:00 hodin – parkoviště pod OÚ (u hotelu Beskyd)
a postupně na autobusových zastávkách směr Jablunkov

9:00 hod. – Zámek Kunín, vstupné od 70 Kč do 110 Kč 
11:00 hod. – Oběd v Kuníně 
13:00 hod. – Planetárium Ostrava, vstupné max. 100 Kč 
Po návštěvě Planetária – osobní volno, místo upřesníme dle počasí a zájmu 
účastníků zájezdu. 
Předpokládaný návrat v 20:00 hodin.

Účastnický poplatek na osobu je 150 Kč a zahrnuje příspěvek na 
dopravné a oběd.

Kapacita autobusu je 49 míst. Prosím, potvrďte účast osobně a zaplaťte účastnický 
poplatek do 31. 8. 2018 do 12:00 hodin na OÚ Mosty u Jablunkova v kanceláři č. 4 
u paní Brhelové. Do seznamu účastníků zájezdu bude zapsáno prvních 49 zájemců.

Josef Szotkowski, starosta obce

Letní kino na koupališti
V sobotu 11. srpna v 21.00 se bude opět promítat letní kino a vy se můžete těšit na 
milou a oddechovou podívanou s dobře mířeným humorem. Připravena je pro vás 
nová česká komedie Tátova volha s Eliškou Balzerovou a Tatianou Vilhelmovou.

Kostýmní výtvarnice Eva (Eliška Balzerová) nečekaně ovdověla. Ludvík se jí ani 
nestačil svěřit s tím, že kromě jejich dcery Terezy (Tatiana Vilhelmová), má ještě 
stejně starého nemanželského syna. To alespoň naznačuje pečlivě ukrytá a ná-
hodně objevená dětská kresba. Eva je rozhodnutá nečekané odhalení velkoryse 
ignorovat, ale Tereza, které se vlastní život sype pod rukama, se k přízraku ne-
vlastního bratra upne. Společně s  matkou se vydávají Ludvíkovým veteránem 
volha GAZ 21 po stopách jeho bývalých milenek (Vilma Cibulková, Eva Holubová, 
Hana Maciuchová) a přátel (Boleslav Polívka, Emília Vášáryová), aby o tajemství 
zjistily víc… (CinemArt)

Bodavý hmyz
Každoročně naše jednotka likvidu-
je několik desítek vosích a  sršních 
hnízd i  včelích rojů, které někdy 
méně, jindy více ohrožují naše obča-
ny. Každý, kdo se cítí ohrožen boda-
vým hmyzem, může zavolat tísňovou 
linku hasičů a požádat o pomoc. Sa-
mozřejmě likvidujeme jejich hnízda, 
nikoli jednotlivé dotěrné vosy, pole-
tující někde u piva ☺. Problém troš-
ku nastává, když Ostravské operační 
středisko vysílá naši jednotku opa-
kovaně několikrát denně k  tomuto 
typu události.

Proto ještě před zahájením bodavé 
sezóny, prosíme naše občany, aby vy-
užili raději naši linku 558 368 150 
nebo 723 477 404, popřípadě i  email 
hasici@mostyujablunkova.cz k  nahlá-
šení události. Zde se konkrétně do-
mluvíme kdy, kde, co a  jak. Likvidace 
hnízda bodavého hmyzu je nejúčinnější 
buď hned ráno, nebo večer. V případě 
nahlášení přímo nám, můžeme spojit 
několik událostí do jednoho výjezdu, 
kdy si můžeme naplánovat jízdu a po-
stupně bodavý hmyz likvidovat. Za náš 
výjezd k  bodavému hmyzu se neplatí, 
pouze hradíte případné náklady na in-
sekticidní přípravky a spreje, pokud je 
nemáte vlastní. V některých případech 
nejsou insekticidy vůbec nutné.

Hasiči Mosty

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU
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POZNAMENEJTE SI 
DO KALENDÁŘE:
1. 7. – 31. 8. 
Výstava Bylinky v dřevěnce aneb 
Není bylina, aby na něco nebyla!
9. 8., 10:00 - 15:30 
Den s řemeslem: „Plody gorolské 
zahrádky“
18. 8. 
Mostecké léto & Zažeň hlad 
bramborem & Sportujeme se Sokolem
23. 8., 10:00 - 15:30 
Den s řemeslem: „Medový den“
6. 9., 16:00 
Vernisáž výstavy Holandsko 
objektivem Marka Džupina

Informace z dřevěnky připravily Alena 
Kohutová a Alena Kolčárková

MOSTECKÉ LÉTO 2018
V sobotu 18.  srpna to bude zase v Mostech 
pořádně žít! Celý den se budou konat spor-
tovní klání na hřišti, na kurtech i u dřevěn-
ky, odpoledne se budou kulinářští soutěžící 
snažit zahnat váš hlad bramborem, pro malé 
nezbedy budou připraveny atrakce a zábav-
ný program. A  samozřejmě bohatý kulturní 
program na celé odpoledne a  večer. Plakát 
k akci najdete na zadní stránce. Koukněte se!

Sportujeme se Sokolem
Sportovní program zahájí v 9.00 turnaj smí-
šených družstev ve volejbale. Dalším turna-
jem bude fotbalový. Kromě zápasu přípra-
vek se mezi sebou utkají tzv. staré gardy 
z Dolních Mostů, z Mostu střed a ze Šancí. 
Od 15.00 horolezci připraví pro děti stěnu, 
oddíl aerobiku si s dětmi zahraje různé re-
tro hry, ať už to bude skákání přes švihadlo 
a gumu nebo míčové hry.

Zažeň hlad bramborem!
Od tří do pěti hodin bude u dřevěnky probíhat 
soutěž o  nejlepší bramborové jídlo. Přihláše-
ní jednotlivci i  týmy přinesou nebo na místě 
připraví tu svou nejlepší bramborovou sladkou 
specialitu a nechají návštěvníky koštovat a vy-
brat vítěze. Bramborové speciality budou také 
vonět na všech prodejních stáncích s  občer-
stvením, takže se už teď můžete těšit na svá 
oblíbená bramborová jídla. V sobotu opravdu 
nemusíte vařit, přijďte se najíst k nám!

105 let s hasiči
Mostečtí hasiči od tří do pěti hodin zajistí 
u dřevěnky ukázku techniky, hašení a vyproš-
ťování osob z havarovaného vozidla.

Hlavní kulturní program
Kulturně zábavný program začne v 15.00 a vy 
se budete jistě dobře bavit při vystoupení ka-
pel Jablunkovanka, Michal Tučný revival band 
nebo při vystoupení mladých talentovaných 
mosteckých dětí. Čekají vás společenské tance 
Eliška a Lukáš, Malí Górole, Mladí gajdoši ro-
zezní své gajdy a Hvězdičky vás roztančí svým 
disko tancem. Po losování tomboly zazní zná-
mé písně skupiny Olympic v podání revivalové 
kapely a do půlnoci bude všechny bavit a k tan-
ci i zpěvu zvát kapela SAGAR.

Srdečně všechny zveme a těšíme se, že společ-
ně prožijeme den plný sportovních výkonů, ne-
všedních zážitků, chutí a dobré nálady! Přijďte!

TURISTÉ I OBČANÉ SE 
V DŘEVĚNCE SKVĚLE 
BAVÍ S ŘEMESLNÍKY
S prázdninami jsou už neoddělitelně spoje-
ny Gorolské dny s řemeslem v Dřevěnce na 
Fojtsví. Jak již všichni víte, akce je určena 
pro velké i malé návštěvníky a každý, kdo 

absolvuje všechna stanoviště s  výrobou 
drobných předmětů, je zařazen do sloso-
vání o ceny. Ty nám v  letošním roce věno-
vali: chata Studeničné, hotel Grůň, chata 
Skalka, Regionální rada Třinec a Dinopark. 
Mockrát jim děkujeme! Den plný řemesel 
určitě zpříjemní i  bramborové placky, tra-
diční polévka, domácí koláč s kávou, domácí 
sýry apod.

Každý den s řemeslem je letos obohacen po-
vídáním s bylinkářem v rámci bylinkové vý-
stavy v podkroví. V červenci k nám zavítal 
Jan Michalik z Písku a Zbyněk Mlčoch z Ur-
čic u  Prostějova. V  srpnu se můžete těšit 
na povídání s Petrem Poloczkem z Bystřice 
a Annou Celengovou z Třince.

Novinkou pro dětské návštěvníky je letošní 
společné „malování“ louky: na připravený 
podklad velikosti 1,5 x 2 metry (!) děti do-
plňují jednotlivé prvky, které na louku pa-
tří  – od kytiček a  zvířátek až po plody na 
stromech. Už nyní se těšíme na dílo, které 
po čtyřech dnech s řemesly vznikne!

9. 8. - Plody gorolské zahrádky
Na programu je zpracování obilí od mlá-
cení, mletí až k  výslednému produktu, 
moštování jablek, škrabání jablek a  ná-
sledné vaření přesnídávky a marmelády, 
zdobení skleničky na marmeládu. Chy-
bět nebude ani prodej marmelád, sirupů 
a dalších regionálních produktů.

23. 8. - Medový den
Velmi oblíbený den nabídne výstavku vče-
lařského nářadí s  výkladem o  jejich pou-
žívání, zdobení medových perníčků, práci 
s voskem a výrobu svíček, tvorbu suvený-
ru  – včeličky ze sena a  svícnu. A  opět se 
pro vás pokusíme zajistit dostatek medu 
a regionálních produktů k zakoupení.

BYLINKY 
V DŘEVĚNCE ANEB 
NENÍ BYLINA, ABY NA 
NĚCO NEBYLA!
I v srpnu pokračuje v Dřevěnce výstava o by-
linkách. Výstava se těší velké pozornosti a zá-
jmu návštěvníků, kteří objevují vůně a nápa-
dy, jak bylinky nejen zpracovat a  používat. 
A  nejen to, bylinku si i  jako dárek odvážejí 
domů, jako pěknou vzpomínku na dovolenou 
strávenou v Mostech u Jablunkova. Přijďte se 
i vy, pokochat výstavou, zapojit se do hlaso-
vání v  soutěži o  top bylinkový recept, nebo 
nejhezčí herbář, tři s nejvíce hlasy budou od-
měněni na Mosteckém létě. Nenechte si také 
ujít na dnech s řemeslem povídání odborníka 
- bylinkáře, kterého se budete moci ptát na 
vše kolem bylinek. Srdečně zveme!

STOTISÍCÍ NÁVŠTĚV-
NÍK INFOCENTRA
V  srpnu uplyne již deset let, kdy se poprvé 
otevřely dveře nově zrekonstruované Dře-
věnky na Fojtství a v ní sídlícího Gorolského 
turistického informačního centra. A  krás-
ně se toto naše letošní výročí sešlo i s další 
událostí. 26.  června tyto dveře otevřel již 
100.000 návštěvník! Vlastně návštěvnice. 
Byla jí paní Milada a  my jsme si pro ni sa-
mozřejmě připravili překvapení v podobě pa-
mětního listu a dárku. Moc nás těší, že k nám 
za 10 let, kdy jsme tady, přišlo již tolik turistů 
a návštěvníků a s radostí očekáváme další!

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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Šance 1648

I  v  létě je v  knihovně rušno. Děláme 
pořádek na policích. Zastaralé knihy 
i časopisy vyřazujeme. Ty méně opotře-
bované najdou své uplatnění ještě jako 
četba pro cestující. Můžete je najít na 
mosteckém nádraží v  knižním regálu 
s nápisem Kniha do vlaku. Pořizuje-
me nové knihy, abyste si mohli i v létě 
vypůjčit novinky.

Prázdniny a dovolená je ten pravý čas, 
kdy můžeme dohnat mezery v  četbě. 
A číst se dá doslova všude – ve vlaku, 
u vody, na zahradě. Pokud hledáte ně-
jakou oddechovou, jednoduchou knihu 
o  lásce, která se skvěle hodí k  létu, 
sáhněte po knížce Zakázané ovoce 
spisovatelky Jojo Moyesové. Ani neva-
dí, pokud nejste fanoušky této autorky. 
Kniha se dělí do dvou dějových linií. 
První se odehrává v anglické vesničce 
Merham po druhé světové válce, kdy 
se mladá Lottie a Celie seznámí s no-
vými obyvateli města a  prožívají své 
nejkrásnější roky. Druhá linie se zabý-
vá událostmi po padesáti letech, kdy se 
na scénu dostanou jak nové, tak i star-
ší postavy. Kniha je zařazena do Edice 
světový bestseller, která zahrnuje titu-
ly, jež ve světě získaly prestižní oceně-
ní, pocházejí z pera nejprodávanějších 
autorů nebo se umístily ve význam-

ných literárních žebříčcích. Z této edi-
ce pocházejí i  další nově zakoupené 
thrillery Lony Theilsové Dívky z  tra-
jektu a Žena, po které se slehla zem. 
Děj obou detektivek, jejichž hrdinkou 
je zahraniční novinářka Nora Sando-
vá, se opírá o skutečné události. Krimi 
romány jsme doplnili o  sérii případů 
Kim Stoneové od spisovatelky Angely 
Marsonsové. Zahajuje ji Němý křik 
a  končí zatím pátým svazkem v  pořa-
dí - Pokrevní pouta. Autorka slibuje 
pokračování. Švédskou spisovatelku 
Kristinu Ohlssonovou znáte z  mnoha 
knih jako skvělou vypravěčku. Od prv-
ních stránek dokáže čtenáře vtáhnout 
do děje a  přesvědčit ho, že se prostě 
musí dozvědět, jak to všechno skončí. 
Jinak tomu není ani u thrilleru Hořící 
stromy, který jsme zakoupili pro do-
spělé a u detektivky Kamenní andělé 
věnované dětskému čtenáři. Mládež-
nickou literaturu jsme mezi jinými do-
plnili o nové knihy Thomase Breziny ze 
série Případ pro Tebe a Klub Tygrů.

Księgozbiór polskiego oddziału naszej 
biblioteki został poszerzony o  nową 
publikację Rzeka niepokorna, któ-
rej autorem jest Andrzej Niedoba 
z Wisły. Książka ta, to zapis dziejów 
rodziny Niedobów z  Nawsia na tle 
wydarzeń historycznych począwszy 
od wybuchu I wojny światowej, aż po 
czasy współczesne. Zawiera piękne 
zdjęcia archiwalne. Autor obiecał, że 

w najbliższych miesiącach odwiedzi 
naszą bibliotekę i  bliżej zaznajomi 
wszystkich zainteresowanych z właś-
nie co wydaną publikacją. Więc mamy 
się na co cieszyć. Młodzież namawia-
my do zapoznania się z dalszymi przy-
godami małej reporterki Neli, która w 
swej dalszej książce z  serii Podróże 
Neli zaprowadzi czytelnika na koło 
podbiegunowe i  poopowiada między 
innymi o  spotkaniu z  piżmowołem, 
maskonurem czy humbakiem.

A  na závěr připojujeme pozvání do 
dětského oddělení na prázdninové De-
skohraní. Zastavte se kdykoli v  týdnu 
kromě středy od 10:00 do 17:00. Jsou 
pro vás připraveny stolní hry a také…
odměny pro hráče.

Krásné letní dny přejí knihovnice 
Hedvika Onderková a Jana Kowalová

V sobotu 21. července uspořádal spolek 
Šance pro Šanci skvělou akci v  býva-
lém opevnění Šance. Na programu bylo 
předvedení života posádky v  pevnosti 
Velká šance v  roce 1648 od nástupu 
posádky, výviku, rozdělení mužstva 
do hlídek, ukázek dobového lekařství 
a  uherské nemoci. Proběhla i  komen-
tovaná prohlídka pevnosti, návštěvníci 
se dověděli zajímavosti o začátku i kon-
ci války, kdo to byli pikenýři, o dobové 
módě či jak se jezdí na oslu. Nechyběla 
ani dobová krčma a  všichni účastníci 
se velmi dobře bavili!

Alena Kolčárková 
redakce zpravodaje

INFORMACE
Z KNIHOVNY

VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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Hasičská soutěž
V sobotu 7. 7. 2018 proběhla u nádra-
ží ČD naše tradiční soutěž v požárním 
sportu. Počasí nám přálo, a  tak jsme 
mohli zahájit soutěž s nejmenšími hasi-
či. Těch se k nám sjelo celkem sedmde-
sát ve třech družstvech mladších hasi-
čů a sedmi družstvech starších hasičů. 
Na třetím místě v  mladších hasičích 
skončilo naše domácí družstvo, druzí 
byli z Písku a vyhrálo družstvo z Píseč-
né. Našim starším mladým hasičům se 
tradičně doma nedařilo a skončili až na 
pátém místě. Ve starších bylo na třetím 
místě družstvo z  DHZ Čierne, druzí 

Rodičovské radovánky
Letos nám počasí opravdu dopřálo ide-
ální podmínky, ani zima jako loni, ani 
moc horko. Rodiče, prarodiče, souro-
zenci, známí i přátelé se přišli podívat 
na pečlivě připravené vystoupení před-
školních i školních dětí. Po vystoupení 
probíhala tradiční volná zábava. Děti 
letos řádily venku, plnily drobné dis-
ciplíny včetně střelby ze vzduchovky 
a  mohly si zaskotačit v  nafukovacím 
hradu a  zajezdit na ponících. Rodi-
če se pilně věnovali zajištění výdělku 
a  celý výtěžek, téměř osmdesát tisíc 
korun, bude použit na akce pro děti 
našich škol a  školek. Děkujeme všem 
pedagogům, kteří s  dětmi připravili 
nádherné tradiční vystoupení, které je 
neodmyslitelnou součástí našich rado-
vánek. Děkujeme všem rodičům, kteří 
pomohli s  přípravou i  úklidem a  ujali 
se prodeje ve stáncích, a také těm, kte-
ří napekli domácí zákusky. Díky patří 
také žákům devátých tříd za pomoc při 
přípravě i průběhu radovánek a úklidu 
po akci. Poděkování samozřejmě patří 
i  sponzorům, kteří nám věnovali ceny 
do bohaté tomboly. Úsilí tolika lidí 
směřovalo k  tomu, abychom uskuteč-
nili tuto tradiční akci a  vydělali pro 
naše děti potřebné finance. Hlavní 
poděkování ale patří Vám všem, kteří 
jste přišli a dobře se bavili. Děkujeme 
a opět za rok se těšíme na shledanou 
na dalších radovánkách, snad už v no-
vém areálu v centru obce.

Tomáš Kohut

Zbavte se autovraků
Prosíme Vás, pokud máte staré ojeté vo-
zidlo, kterého byste se už rádi zbavili, 
poskytněte nám jej k ukázkám vyprošťo-
vání na letošním ročníku akce Mostecké 
léto. Právě Vaše autíčko může naposledy 
posloužit dobré věci. Samozřejmě Vám 
zajistíme ekologickou likvidaci, včetně 
vyřazení vozidla z  evidence. Kontakto-
vat nás můžete na tel: 723 477 404 nebo 
hasici@mostyujablunkova.cz. Děkujeme

Hasiči Mosty u Jablunkova

Karpatský šerpa
Srdečně Vás 
zveme na výšlap 
společně s  Kar-
patskými šerpy 
a  šerpyněmi, 
které můžete 
cestou na chatu 
Skalka povzbu-
zovat. Start sou-
těže proběhne 
na hřišti u Staré 
školy 11. 8. 2018 
v  13:00. Tříčlen-

né týmy šerpů ponesou padesáti litrový 
sud piva a  něžné šerpyně patnáctilitrové 
štěnátko po turistické trase až na Skalku. 
Kdo se na to cítí, může se ještě přihlásit 
a stát se Karpatským šerpou nebo šerpyní.

Událost na FB www.facebook.com/
events/183162392369537/, tel: 773 747 248 

Hasiči Mosty

byli z SDH Těrlicko-Hradiště a vyhrálo 
družstvo z Nýdku. Po mladých nastou-
pilo na trať jedenáct družstev mužů 
a  osm družstev žen. V  kategorii žen 
zvítězily borkyně z Písečné. Naše děv-
čátka si vybojovala druhé místo a třetí 
byla z  Těrlicka-Hradiště. V  kategorii 
mužů pak zvítězilo družstvo z  Kar-
pentné, druzí byli z  Písečné a  třetí 
z Milíkova. Jedno naše družstvo mužů 
skončilo na osmém místě a naše druž-
stvo „seniorů“ bylo až deváté.

Celkem se naší soutěže zúčastnilo 203 
soutěžících ve 29 družstvech. Blaho-
přejeme všem vítězům, za tuto soutěž 
se jim započítávají body jak do okrs-
kové ligy, tak do poháru starosty OSH 
Frýdek-Místek. Děkujeme všem divá-
kům za jejich povzbuzování a děkujeme 
obci Mosty u Jablunkova za poskytnutý 
grant ve výši 5.000 Kč, i firmě VITAL-
PLAST, která nám přispěla na nákup 
pohárů a  medailí pro vítěze ve všech 
kategoriích. A  děkujeme i  Moravsko-
slezskému kraji za poskytnutou dotaci 
v  rámci programu na podporu dobro-
volných hasičů v  roce 2018. Dotace 
nám umožnila nejen pořízení slavnost-

ního praporu pro náš sbor, ale i nákup 
elektročasomíry, pro zajištění našich 
soutěží. Více info a foto na našich strán-
kách www.hasici-mosty.webgarden.cz

Hasiči Mosty

SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY



srpen / 20186 Zpravodaj mostecký – mostecki

Místní názvy v Mostech 
u Jablunkova
Už téměř rok se redakční rada mosteckého zpravodaje vě-
nuje sběru informací o místních pojmenováních a výkladech 
původu názvů. Loni proběhla schůzka s občany, kteří na ni 
přinesli informace na toto téma. Také proběhlo několik vý-
zev ve školských zařízeních, aby se žákyně a žáci obrátili na 
členy své rodiny a vypátrali u nich něco z historie mostec-
kých místních názvů. V  červnovém zpravodaji jsme otiskli 
první tři příspěvky, nyní přinášíme další čtyři. Dětem děku-
jeme. Na konci školního roku jim byly předány slíbené dárky.

Věříme, že přečtení těchto příspěvků motivuje i vás, váže-
ní spoluobčané, k sepsání obdobného vyprávění. Obracíme 
se proto tentokrát nejen na děti, ale i na dospělé. Prosíme 
vás, zavzpomínejte, co jste se dověděli od svých známých, 
rodičů, prarodičů, vyptejte se jich na to, proč se tomu 
a onomu místu říká právě tak.

Vaše příspěvky prosím zašlete na adresu zpravodaje 
(zpravodaj@mostyujablunkova.cz) nebo přineste osobně 
do knihovny paní Hedvice Onderkové do 15. 8. 2018. Naším 
cílem je zmapovat celé Mosty u Jablunkova, vytvořit zají-
mavou mapu, ve které budou uvedeny místní názvy jednot-
livých částí i s vysvětlením, jak označení vzniklo. Mockrát 
děkujeme za vaši pomoc a těšíme se na pěkné příspěvky!

Redakční rada

„Do stolorza“
Dom z numerem 496 wybudował w 1937 roku mój pradzia-
dek Antoni Wacławek. Pradziadek byŁ mistrzem stolarskim 
i dom został zbudowany jako warsztat. Działkę kupił od spół-
ki Jednota–Jedność. Aż do roku 1948 budynek służył do celów 
stolarskich, nauczano w nim chłopców rzemiosła stolarskie-
go. Były tu produkowane meble, później okna i drzwi. Dzieci 
przychodziły tutaj również po „lajśniczki“ do swych lataw-
ców. Przez cały czas była używana nazwa tego miejsca „Do 
stolorza“. Nazwa ta zachowała się do dziś.

W latach 1942 – 1945, 
kiedy mój pradziadek 
z  prababcią zosta-
li wysłani na pra-
ce przymusowe do 
Niemiec, mieszkał 
w domu stolarz nie-
miecki z  żoną i  trój-
ką dzieci. Po wojnie 
moi pradziadkowie 
z roczną babcią wró-
cili do pustego, wy-
kradzionego domu.

Pradziadek w swej 
„stolarni“ wykonywył 
swą pracę niemalże 
do śmierci.

Ema Samiecová

VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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Gróniczek
Miejsce, gdzie mieszkam, nazywa się 
Gróniczek. Stoi tuż nad „połómskóm 
cestóm“, kiedyś nazywaną „czornóm 
cestóm“. Z  okna mojego domu widać 
stok narciarski, Hotel Grůň i  kiedy 
z drzew opadną liście, to widać cmen-
tarz, co szczególnie na Zaduszki za-
pewnia nam fantastyczne widowisko. 
Kiedyś w tym miejscu nie było domu. 
Było tu wysypisko, gdzie z okolicznych 
pól zwożono kamienie, rosły tu brzozy, 
buki i  roślinność nalotowa. Mój pra-
dziadek Jan Kufa był murarzem, budo-
wę naszego domu rozpoczął (wraz ze 
swoim szwagrem Błażejem Sikorą) tuż 
po wojnie  – w 1946 roku. W kilka lat 
później (w 1954 roku) tuż obok zbudo-
wał swój dom brat mojej prababci – pan 
Antoni Szotkowski.

Gróniczek czyli mały gróń jest stro-
mym zboczem, tym samym wybudo-
wanie domu w tym miejscu wiązało się 
z bardzo ciężką i żmudną pracą. Cały 
Gróniczek podzielony jest murkami na 
poszczególne „miydzki“, żeby umoż-
liwić lepsze poruszanie się po nim. W 
roku 1948 w dokończonym już domu 
urodził się mój dziadzio, którego, tak 
jak jego ojca, nazywano Jankym z Gró-
niczka. Chociaż jakakolwiek zwykła 
praca w ogrodzie czy koło domu (od-
śnieżanie, koszenie trawy, naprawa 
murków, wynoszenie zakupów) wyma-
ga niecodziennego wysiłku, to jestem 
szczęśliwa, że tutaj mogę mieszkać.

Teresa Hlávka 7A

Gróniczek
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S našimi dětmi ve školce jsme strávili velice 
tvořivý školní rok plný her, radosti, přátel-
ství a osobních pokroků dětí. 

Zažili jsme spolu spoustu kulturních a spor-
tovních aktivit, mezi které patřily výlety, 
karneval s Hopsalínem a s kouzelníkem 
Alešem Krejčím, předvánoční posezení, díl-
ničky s rodiči, besídky pro maminky, výu-
kové programy a exkurze.

Shlédli jsme divadelní představení Přího-
dy Maxipsa Fíka v kulturním domě Trisia v 
Třinci, navštívili planetárium v Ostravě, se-
tkali jsme se s kamarády z MŠ Milošová na 
česko – slovenské hranici na Šancích, zpíva-
li koledy rodičům na Grůni nebo na pěvecké 
soutěži v Jablunkově. Naše děti vystoupily 
na akci Jaro a Velikonoce v domě PZKO, tan-
čily na Dětských radovánkách, reprezento-
valy naši školku na sportovních hrách MŠ 
v Jablunkově, zúčastnily se vyučování v 1. 
třídě ZŠ, absolvovaly plavecký výcvik v Bys-
třici, lyžařský kurz v Bukovci a evakuační 
hasičské cvičení v prostorech MŠ. Exkurze 
do URSUS centrum v Dolní Lomné na festi-
val „Ze života hmyzu“ byla poučná, stejně 
jako setkání s myslivcem ve školce.

Hned začátkem školního roku paní učitelky 
MŠ Šance zorganizovaly zážitkové adap-
tační dopoledne pro děti s rodiči u paní 
Leny Freyové v Milíkově. Předvedla nám 
ukázku canisterapie, děti si zkusily vedení 
psa, křtily koně a pozorovaly pstruhy.

Nové hřiště MŠ Střed si děti užívají od září 
loňského roku. Pružinová houpadla, lanový 
můstek, kladinky na pružinách, průlezka 
stonožka, kolotoč nebo pružinový tirák je 
pro děti příjemnou zábavou i cvičením.

Celoroční projekt Setkání s knihou – roz-
voj čtenářské gramotnosti probíhal jed-
nou měsíčně v knihovně nebo paní knihovni 
přišla předčítat pohádky do školek. Děti vy-
barvovaly doma s rodiči obrázky pohádek a 
v červnu obdržely při slavnostním předání v 
knihovně svůj první čtenářský deníček.

Broukohraní
Říjnové podzimní odpoledne jsme strávili 
spolu s rodiči, prarodiči a dětmi MŠ Dolní 
při povídání o podzimu a výrobě broučků 
neobvyklou pracovní technikou, kterou nás 
naučila p. Lena Freyová.

Vánoční odpoledne
Čekání na Vánoce jsme si zpříjemnili se-
tkáním v MŠ Šance. Příjemnou atmosféru 
vytvořil Ondřej Bazgier se svými žáky kon-
certem lidových písní a koled, které jsme si 
společně zazpívali. Koledy jsme zpívali také 
s dětmi MŠ Střed pro rodiče v krásném pro-
středí hotelu Grůň. Po vystoupení dětí jsme 
shlédli vánoční příběh „Jak to bylo v Bet-
lémě“ v podání divadelní agentury z Brna.

Koňské spřežení
V úterý 21. února jsme byli pozváni s dětmi 
MŠ Dolní na projížďku na voze taženým pá-
rem statných koní Kaštanem a Armanakem. 
Jízdu po zasněžených polích jsme si s dětmi s 
chutí užili. Po návratu si oba koníci pochutna-
li na sladké mrkvi, kterou jsme jim přinesli.

Zimní olympijské hry jsme nesledovali jen v 
televizi, ale prožili je i ve školkách na sně-
hu. Děti běhaly slalom, sjížděly na lopatách 
ve dvojicích, přetahovaly lano, absolvovaly 
zimní překážkovou dráhu. Diplom a medaile 
byly odměnou pro všechny malé sportovce.

Projekt zdraví dětem
Zábavné dopoledne jsme prožili se Zdraví-
kem. V rámci Projektu zdraví dětem si děti 
prohloubily poznatky o zdravé výživě. V 
interaktivní pohádce „Zdravík a zvířátka z 
kouzelného lesa“ děti tančily, třídily potra-
viny, cvičily a vybarvovaly obrázky.

Planetárium
V pondělí 23. dubna jsme prožili velmi zají-
mavé a poučné dopoledne v planetáriu v Os-
travě. Děti si prohlédly expozice, dozvěděly 
se, jak to vypadá při zemětřesení, tsunami 
nebo při sopečné činnosti. Dívaly se daleko-
hledem, vyzkoušely skok na dráze ve stavu 
beztíže, sáhly si na meteorit, poznaly, jak vy-
padá planeta Mars nebo Jupiter a v modero-
vaném výukovém programu v kině na obloze 
pozorovaly slunce, měsíc a souhvězdí. Sou-
částí programu byla výuková pohádka „Ze 
života stromů“ o vzniku a dýchání rostlin.

S myslivcem ve školce
Naučné dopoledne jsme prožili ve školce ve 
středu 23. května. Myslivec, lesní pedagog, 
pan Marcel Wojtyla, připravil pro děti bese-
du o lesních zvířatech. Děti poznávaly kůže 
i parohy zvířat a poslechly si fanfáru mys-
livců zahranou na lesní roh.

Jablunkovský superhlásek
V rámci spolupráce s DDM Jablunkov se 
naše děvčátka Magdalénka a Evička zú-
častnila pěvecké soutěže Super hlásek pro 
děti mateřských škol, kterou pořádal DDM 
Jablunkov. S písní „Miminko“ a „Petrklíč“ 
reprezentovala naši školku velmi úspěšně. 
Všechny děti dostaly odměny a naše děvčát-
ka pochvalu za výborný pěvecký výkon.

Celodenní výlet s rodiči
V pondělí 4. června byl krásný letní den a 
celá školka dětí s rodiči se vypravila čtyřmi 

autobusy na výlet do Hradce nad Moravicí. 
Čekal nás tady dvorní šašek, který měl vel-
ký smysl pro humor. Vyprávěl nám pohádku 
Princ Bajaja, který před námi v brnění bo-
joval na koni s drakem. Děti se dozvěděly o 
tom, jak se v 18. století žilo, oblékalo a pra-
covalo. Na závěr jsme absolvovali prohlídku 
zámku, kde děti byly seznámeny s tím, jak 
se kdysi učily a vychovávaly zámecké děti.

Pasování
Slavnostní rozloučení s předškoláky probí-
halo ve školkách každým rokem. Letos jsme 
uspořádali 1. ročník slavnostního pasování 
s rodiči v základní škole. Sešli jsme se spo-
lečně i se zástupci SPOZ a paní učitelkou 
nadcházející 1. třídy. Program písní a básní 
předvedli žáci základní školy. Po slavnost-
ním proslovu paní ředitelky byly děti pa-
sovány stuhou na opravdového školáka. Ze 
školky dostaly knihu a ze SPOZ dárečky. Na 
závěr se všichni předškoláci vyfotili a pro-
hlédli si prostory své budoucí školy.

Kouzelník ve školce
Veselé kouzelnické vystoupení v MŠ Střed 
předvedl na závěr školního roku kouzelník 
Lubor Kellner z Magic Revue z Frýdku – 
Místku. Učil kouzlit naše děti a tímto zábav-
ným představením jsme s dětským smíchem 
ukončili poslední akci v letošním roce.

Děkuji rodičům, prarodičům a ostatním 
hostům, kteří se v hojném počtu účastní 
vystoupení dětí na akcích MŠ. Děkuji panu 
Marcelu Wojtylovi, lesnímu pedagogovi za 
zajímavé povídání o lesních zvířatech, On-
dřejovi Bazgierovi a jeho žákům za hudební 
vystoupení v MŠ, a také hasičům z Mostů 
u Jablunkova za aktivně prožité hasičské 
dopoledne s dětmi. Poděkování patří také 
všem paní učitelkám MŠ za trpělivé ná-
cviky s dětmi na besídky a pěvecké či ta-
neční vystoupení. Závěrem dovolte, abych 
poděkovala za dobrou spolupráci se SRPŠ, 
odkud jsme obdrželi na akce pro děti fi-
nanční příspěvek 120 000,- Kč na rok 2018. 
Děkuji zřizovateli, obci Mosty u Jablunkova 
za financování všech tří školek, kde máme 
možnost realizovat a pořizovat nové dětské 
koutky, nábytky a školní zahrady. V součas-
né době zřizovatel buduje již třetí nové hřiš-
tě, a to při MŠ Šance.

Dagmar Sikorová, ředitelka MŠ

Školní rok 2017/2018 v naší školce
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Jak minął roczek szkolny…
Przedszkole w Mostach koło Jabłonkowa 
to jednooddziałowe przedszkole liczące 16 
dzieci. W tym roku zmienił się skład per-
sonelu przedszkola. Za panią Bronisławę 
Wojnar, którą pożegnaliśmy w czerwcu, 
przychodzą panie nauczycielki Claudie Ja-
nik i Maria Przywara.

Na początku roku szkolnego powitaliśmy 
nowoprzybywsze dzieci, którym starali-
śmy się stwarzać jak najlepsze warunki do 
adaptacji. W ciągu września zapoznawa-
ły się dzieci z  Kodeksem przedszkolaka, 
uczyły się nowych reguł i zasad zachowa-
nia, by nasze przedszkole było dla wszyst-
kich miłym, przyjaznym i  bezpiecznym 
miejscem do wspólnych zabaw.

Przepiękna jesienna pogoda stwarzała nam 
korzystne warunki do uroczych spacerów 
po naszej wiosce. Pod koniec września 
wyjechaliśmy do Mosteckiej Podstawów-
ki, gdzie czekała nas miła niespodzianka - 
„Mobilní dopravní hřiště“. Razem z kolega-
mi ze szkoły uczyliśmy się, jak bezpiecznie 
przechodzić przez jezdnię i jak zachowywać 
się na skrzyżowaniu.

W tym roku przygotowała Biblioteka Miej-
scowa w Mostach koło Jabłonkowa dla dzie-
ci z  naszego przedszkola ciekawy projekt 
dotyczący wsparcia zainteresowań czytel-
niczych. Panie bibliotekarki odwiedzały re-
gularnie nasze przedszkole, przedstawiały 
dzieciom bajki i  opowiadania. Zadaniem 
dzieci było następnie opowiedzieć treść 
bajki w domu rodzicom, oraz ilustracja 
bajki. Tak powstawały dzienniczki lektur, 
które będą dzieci uzupełniały także w przy-
szłym roku.

Nasze przedszkolaki zaznajamiają się nie 
tylko z  urokami naszej wioski, ale podzi-
wiają też okoliczne wioski i miasta. Zatem 
wyjechaliśmy trzy razy autobusem do Ja-
błonkowa:

◾◾ 13. 10. na Wystawę owoców i warzyw, 
którą zorganizował „Klub Zahrádkářů“ 
w Jabłonkowie,

◾◾ 14. 11. braliśmy udział w Jesiennych 
Warsztatach, na które zaprosiło nas 
Muzeum w Jabłonkowie

◾◾ 1. 6. podziwialiśmy dziecięce zespoły 
folklorystyczne, które tańczyły, grały 
i śpiewały w Jabłonkowskim Lasku 
Miejskim z okazji Międzynarodowego 
Dnia Dziecka.

Dom PZKO gościł w tym roku Scenę Lalek 
„Bajka“ z Czeskiego Cieszyna, która przed-
stawiła dzieciom trzy spektakle: „Królowa 
Śniegu“, „O  rozbójniku Ondraszku“ oraz 
„Pinokio“. Starszaki i średniaki brały udział 
w różnych kursach, jak naprzykład „Kurs 
narciarski“, który przebiegał w lutym w 
Kempalandzie w Bukowcu, oraz „Kurs pły-
wania“ w Bystrzycy. Macierz Szkolna przy-
gotowała dla dzieci i rodziców w tym roku 
kilka wspaniałych imprez, między innymi 
„Święto Pieczonego Ziemniaka“ połączone 
z  puszczaniem latawca, które przebiegało 
koło Hotelu „Grúň“. Następnie „Balik Ma-
skowy“ w Domu PZKO, „Kulig“, „Turniej 
tenisa stołowego i gry w Pekseso“, majowy 

„Festyn Ogrodowy“, oraz czerwcową wy-
cieczkę do ZOO w Ostrawie.

Starszaki reprezentowały nasze przedszko-
le w Przeglądzie recytacji przedszkoli w 
Czeskim Cieszynie oraz w Przeglądzie pio-
senek „Jablunkovský Superhlásek“.

W ciągu roku szkolnego zaplanowaliśmy 
także różne ekskursje, które przedstawia-
ją dla dzieci atrakcyjną formę zdobywa-
nia wiedzy. Poszliśmy więc do miejscowej 
Apteki, do której zaprosiła nas pani Mgr. 
Danuta Zubková, odwiedziliśmy Gabinet 
Lekarski MUDr. Ireny Kluz, kilkakrotnie 
podziwialiśmy Gospodarstwo Ekologiczne 
pana Dominika Szkandery. Z  tego miejsca 
pragnę serdecznie podziękować paniom D. 
Zubkovej, I. Kluzowej i panu D. Szkanderovi 
za umożliwienie tych ekskursji.

Nasze przedszkole odwiedzili jak co roku 
mili goście - Święty Mikołaj wraz z grzecz-
nym Diabełkiem, oraz Zajączek Wielkanoc-
ny. Ponieważ były dzieci bardzo grzeczne, 
zasłużyły na słodką nagrodę.

Dzieci w ciągu roku pilnie uczyły się wier-
szy, piosenek i  tańców, które zaprezento-
wały na uroczystościach w przedszkolu. W 
grudniu dzieląc się opłatkiem, śpiewaliśmy 
wspólnie z  rodzicami kolędy. W styczniu 
przedstawiły dzieci kochanym Babciom 
i  Dziadkom z  okazji ich święta teatrzyk 
p.t.: „Rzepka“, zaś w maju na Dniu Mamusi 
i  Tatusia zebrały dzieci gromkie brawa w 
przedstawieniu p.t.:„Trzy Świnki“.

W maju przebiegła ewakuacja z przedszko-
la, gdzie celem jest wdrożenie dzieci do pra-
widłowego zachowania podczas jakiegokol-
wiek zagrożenia. Dzieci pod batutą Straży 
Pożarnej w Mostach ćwiczyły szybkie i bez-
pieczne opuszczenie strefy zagrożonej.

Roczek szkolny dobiegł końca, toteż zbli-
żył się czas pożegnań. Starszaki pilnie 
przygotowywały się w ciągu całego roku 
do zapisów do szkoły. Włączały się aktyw-

nie do zajęć podczas Lekcji pokazowej w 
PSP w Mostach. Pod koniec czerwca od-
było się uroczyste pożegnanie starsza-
ków przez panie z przedszkola, rodziców 
i pracowników Urzędu Gminnego w Mo-
stach koło Jabłonkowa.

Starszaki udowodniły, że już nie są malu-
chami i mogą pójść do szkoły, bo spędziły 
ze swoimi paniami całą noc w przedszkolu.

Pragnę serdecznie podziękować Szanow-
nym Rodzicom, którzy aktywnie włączają 
się w życie przedszkola, Macierzy Szkolnej 
za pomoc przy organizacji uroczystości 
i imprez, oraz za wsparcie finansowe.

Życzę wszystkim słonecznych wakacji!

Renata Baron, kierownik przedszkola
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Vážení čtenáři zpravodaje.

Prázdniny jsou v plném proudu. Přestože 
oficiálně stále ještě školní rok 2017/2018 
neskončil, pro děti, žáky školy a rodiče je 
čas volna. Myslím si, že je vhodné, abych 
krátce popsal, co se ve škole událo, jak 
jsme začali nový školní rok, na co jsme 
pyšní, za co děkujeme.

Jak jsme začali školní rok 2017/2018? Prv-
ní den jsme měli za účasti vedení obce 
pana starosty Josefa Szotkowského slav-
nostní zahájení v respiriu školy. 1. třída 
měla své zahájení ve třídě. Vyučování 
bylo ukončeno také v  respiriu i  s  žáky 
prvních tříd. Ve školním roce 2017/2018 
se toho událo spoustu. Kromě jiného jsme 
v první a druhé třídě zavedli ve spoluprá-
ci s třídními učitelkami systém konzulta-
cí učitel-rodič-žák. Děti a  žáci jezdili na 
exkurze, výlety, do divadla, kina, na další 
představení a  výukové programy. Další 
byly i  předmětové a  sportovní soutěže, 
olympiády. Kromě jiných úspěchů musím 
vyzdvihnout úspěch v CO2 lize, kde jsme 
se umístili na výborném 5. místě ze všech 
zúčastněných škol v České republice. Dě-
kuji zúčastněným žákům a  pedagogům 
(paním učitelkám) za skvělý výsledek 
a reprezentaci školy. Děkuji také za spolu-
práci SRPŠ, které finančně přispívalo na 
většinu akcí pro žáky. Považuji za vhodné 

Školní rok 2017/2018 v ZŠ

Jak minął rok w naszej szkole

připomenout i tradiční ples a radovánky, 
které by byly nemyslitelné bez organi-
začního zajištění SRPŠ, děkuji tedy tímto 
i rodičům, kteří se na těchto akcích podí-
leli jakoukoli měrou. Sluší se poděkovat 
také sponzorům, kteří různými formami 
školu podporují. Bez této podpory by ne-
mohly probíhat ani další akce, jako je tře-
ba školní zimní a letní olympiáda.

O  většině aktivit Vás informujeme ze-
jména pak skrze facebookové webové 
stránky školy, kde kromě plánů akcí 
dáváme i  fotografie a  další informace 
z  již proběhlých akcí. (Máme 131 sledu-
jících k  začátku července  2018.) Kromě 
těchto a  tradičních webových stránek 
školy máme již dlouho zavedený kanál 
na Youtube (poslední Radovánky mají 
k 18. 7. 2018 počet zhlédnutí 684) a foto-
galerii na „Rajčeti“. Jsme rádi, že nás sle-
dujete. Děkuji i za otištění článků z dění 
školy ve Zpravodaji.

Podporuje nás i  náš zřizovatel. Obec 
Mosty u  Jablunkova finančně přispěla 
na dalšího pedagoga a  my tak můžeme 
mít rozdělené osmé třídy. Jsme zapoje-
ni do několika projektů, které přispějí 
ke zlepšení kvality a  efektivity výuky 
ve škole. Jedná se o  projekt „Šablony“, 
další je projekt CESTA a  poslední je již 
skončený projekt MAP. V  rámci těchto 

projektů proběhlo a bude probíhat krát-
kodobé i dlouhodobé vzdělávání pedago-
gů, doučování dětí, kluby logiky a mate-
matiky, besedy pro rodiče, tandemové 
vzdělávání (dva učitelé ve třídě), školní 
asistent a další. Účastnili jsme se i dal-
ších „malých projektů“ jako je např. Pro-
jekt Hasík, Rozkvetlá škola 2017/2018. 
Dlouhodobé je již zapojení do Ovoce do 
škol a  Mléko do škol. Přestože někteří 
pedagogové nesouhlasí se zbytečným 
plýtváním a nechutí dětí konzumovat do-
dané ovoce, zeleninu a  mléčné výrobky 
obdržené z  těchto projektů i  další rok 
budeme do projektu zapojeni a  doufám, 
že tímto „zpestříme“ stravu většině dětí. 
Jelikož se bude škola v příštím roce kom-
pletně rekonstruovat, odřekli jsme získa-
ný grant na počítačovou a multimediální 
učebnu, která bude zahrnuta v projektu 
rekonstrukce školy.

O  dalších projektech a  získaných gran-
tech, které budou od 1. 9. 2018 Vás budu 
informovat v dalším čísle Zpravodaje.

Na závěr bych popřál všem – dětem, ro-
dičům, pedagogům i provozním zaměst-
nancům školy, ostatním čtenářům zpra-
vodaje  – příjemně strávené prázdniny 
plné sluníčka a hodně sil do nového škol-
ního roku, tentokrát 2018/2019.

Ondřej Polakovič, ředitel školy

W roku szkolnym 2017/2018 wielu ucz-
niów naszej małoklasówki pomyślnie 
reprezentowało swoją szkołę w różnego 
rodzaju konkursach i zawodach.

◾◾ KONKURS CZYTELNICZY – do fi-
nału zakwalifikowało się 8 uczniów 
klas 4. - 5.

◾◾ KONKURS RECYTACYJNY - w elimi-
nacjach obwodowych w Jabłonkowie 
udział wzięli: Sofia Bílik, Filip Lysek, 
Johanka Samiec (kl. 1.); Janek Marty-
nek, Maxmilian Válek (kl. 2.), Daniel-
ka Kufa, Ewa Martynek, Eliška Teofil 
(kl.4.), Terezka Baron ( kl.5.).

◾◾ XLVI ZJAZD GWIAŹDZISTY – udział 
wzięło 9 zawodników. W pierw-
szej dziesiątce uplasowali się: 
Slalom: Adam Martynek (kl.4.) – 
2. miejsce, Danielka Kufa (kl.4.) – 4. miej-
sce, Janek Martynek (kl.1.) - 8.miejsce. 
Biegi: Eliška Teofil (kl.4.) – 2.miejsce, 
Ewa Martynek (kl.4.) - 4. miejsce, So-
fia Bílik ( kl.1.) – 7. miejsce, Štěpán 
Bílik (kl.4.) – 9. miejsce.

◾◾ NARTA BESKIDZKA – udział wzięło 
6 zawodników, najlepsze wyniki zdobyli: 
Biegi: Ewa Martynek - 6.miejsce , Eliška 
Teofil – 8.miejsce, Štěpán Bílik – 9.miejsce 
Slalom: Adam Martynek – 4.miejsce, 
Janek Martynek – 5.miejsce, Danielka 
Kufa – 6.miejsce.

◾◾ KONKURSY MATEMATYCZNE: 
KANGUR – udział wzięli 3 ucznio-
wie – najlepszy wynik i wyróżnienie 
w kategorii Maluch osiągnął Adam 
Martynek.

◾◾ IGRZYSKA LEKKOATLETYCZNE 
- udział wzięło 7 uczniów, najlep-
sze wyniki osiągnęli: Danielka Kufa 
(kl.4.) – 2.miejsce (rzut pił.), Eliška 
Teofil (kl.4.) – 2.miejsce (skok w dal); 
8.miejsce - (50m).

◾◾ PRZEGLĄD CIESZYŃSKIEJ PIEŚ-
NI LUDOWEJ – udział wzięli 2 solist-
ki: Eliška Teofil wyśpiewała 1.miej-
sce, Ewa Martynek – 2.miejsce.

◾◾ KONKURS ŚPIEWACZY „ZPĚVÁČEK“ 
– udział wzięły 3 solistki, w finale w 
Karwinie reprezentowały nas Eliška 
Teofil i Danielka Kufa.

◾◾ KONKURSY PLASTYCZNE: „WIOS-
NA I WIELKANOC“ – Gotic – wysta-
wiliśmy 6 prac plastycznych, za któ-
re uzyskaliśmy: Klasy 1. - 3.: Marek 
Pilch -2.miejsce, Maxmilián Válek – 
3.miejsce, Klasy 4. - 6.: Štěpán Lysek 
– 1.miejsce, Danielka Kufa - 2.miejsce. 
Wszyscy uczniowie wzięli udział w 
widowisku „ŻYWE JASEŁKA“ przy 
Drzewiónce na Fojstwiu, gdzie za-
śpiewali i przedstawili kolędy ludowe. 

◾◾ Wszyscy uczniowie wzięli udział w 
„DNIU OTWARTYCH DRZWI“ Pogo-
towia ratunkowego w szpitalu Trzy-
niec-Sosna.

◾◾ W szkole odbyła się podaganka z te-
matyką proekologiczną połączona z 
produkcją budki dla ptaków oraz ho-
teliku dla owadów. 

◾◾ Już ósmy rok bierzemy udział w pro-
jekcie „MAŁY EUROPEJCZYK TO 
JA I TY“, w tym roku realizowaliśmy 
cztery tematy: Muzyka; Sport; Ekolo-
gia i Zdrowe odżywianie. W ramach 
realizacji tych tematów zorganizo-
waliśmy między innymi : Zawody na 
biegówkach (w których brali udział 
wszyscy uczniowie ), dzień projekto-
wy „Dlaczego Ziemia płacze?“

◾◾ Całorocznie przebiegał zbiór makula-
tury, w którym udało nam się zebrać 
1621 kg (115 kg na ucznia) – otrzyma-
liśmy 1897 Kč.

◾◾ Kółko Turystyczne naszej szkoły zor-
ganizowało 3 wycieczki.

Tą drogą chcę serdecznie podziękować 
wszystkim uczniom za reprezentację 
szkoły, pedagogom za całokształt pracy 
edukacyjnej i wychowawczej, a członkom 
Macierzy Szkolnej, Miejscowego Koła 
PZKO oraz Urzędowi Gminy w Mostach 
k. Jabł. za pomoc i współpracę.

Maryla Hlávka Kraina 
dyrektorka szkoły

ŠKOLY
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Dokončení oprav historických budov
V minulém a letošním roce byly dokon-
čeny opravy dvou velmi významných 
budov v  naší obci. Jednalo se o  opra-
vy dvou „starých škol“, ve kterých se 
v současné době již nevyučuje. Budova 
české školy, pod nádražím, byla dokon-
čena v  loňském roce, budova polské 
školy, pod kostelem, byla dokončena 
minulý měsíc. Obě tyto budovy spojuje 
vysoká profesionalita dokončovacích 
prací, a  především na obou budovách 
velmi estetické sladění jednotlivých 
prvků, ať to je krytina, okna, sokly 
a další nesmírně důležité detaily.

Nabízí se otázka, koho za to pochválit? 
Stavební firmu, projektanta, stavební 
dozor, starostu, místostarostku, radu 
obce, zastupitelé? Nikoliv, možná však 
každého jen trošku. Největší dík patří 
bezesporu vedoucímu investičního vý-
boru - Ing. Ondřeji Niedobovi, který 
má nesmírný cit pro design a  sladění 
při použití dokončovacích prvků. Jeho 
obětavost ve volném čase, konzultace 
se stavebními firmami jak v  průběhu 
stavby, tak i při dokončení oprav, pak 
vytvoří nádherný výsledek. Dalším 
důkazem jeho práce a  odbornosti je 
pěkná dřevěnice v  centru obce (sídlí 
v něm informační centrum Gotic), bu-

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PODPOŘTE SVOU ÚČASTÍ A POHYBEM OBLÍBENÁ MÍSTA 
BESKYD 

registrace a více informací na www.beskydske-hrebenovky.cz 

PROJEKT 
BESKYDSKÉ HŘEBENOVKY 

Chata Prašivá 
21. 7. 2018 

délka trasy – 6,7 km 

Chata Kamenitý 
25. 8. 2018 

délka trasy – 11,6 km 

Chata Skalka 
4. 8. 2018 

délka trasy – 7,8 km 

Individuální kondiční a rodinný „hravý závod“,  
který Vás bude bavit. 

Chatu, kterou máte rádi, 
podpořte ji kamarádi 

Startovné dobrovolné máme, 
dětem i Vám radost uděláme 

Chodník bosou nohou a další tematické 
hračky, na tohle přispějí Vaše kačky 

Už když z auta vystoupíte,        
tak se cestou na chatu pobavíte 

obec Mosty u Jablunkova 

dova kulturního domu PZKO „Kasowy“, 
který je již dnes před dokončením be-
zesporu jednou z dominantních staveb 
v  Mostech, rovněž projekt a  stavba 
nové autobusové zastávky v  centru 
obce a další realizované a připravova-
né opravy a stavby.

Děkuji, Alois Martynek

PODĚKOVÁNÍ
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MOSTECKÉ LÉTO
MOSTECKIE LATO

18. 8. 
2018

PROSTRANSTVÍ PŘED DŘEVĚNKOU NA FOJTSTVÍ A SPORTOVIŠTĚ V MOSTECH U JABLUNKOVA

Srdečně zve • Serdecznie zaprasza • Srdečne pozýva
Gorolské turistické informační centrum,

Obec Mosty u Jablunkova a TJ Sokol Mosty u Jablunkova

Akci moderuje Jiří Kubza

GORO
LS

KÉ
 T

URISTICKÉ INFORMAČNÍ CEN
TRU

M
 

Mosty u Jablunkova

SPORTUJEME SE SOKOLEMKULTURNÍ PROGRAM

• soutěž „Nejchutnější 
sladké bramborové jídlo“ 
(15.00–17.00)

• prodej výborných specialit 
z brambor a jiných dobrot

• regionální piva

• „Bylinky v dřevěnce aneb Není bylina,
 aby na něco nebyla!“ – výstava
• 105 let s hasiči – ukázky vyprošťování osob 

z havarovaného vozidla, různé metody hašení, 
prohlídka hasičské techniky (15.00–17.00)

• Pletení šály pro dřevěnku
• Spousta zábavy pro děti – zábavný program 

plný soutěží a her, trampolína, skákací hrad, 
malování na obličej, výroba bramborového 
razítka s Mostíkem

15.00 JABLUNKOVANKA
16.15 Vyhlášení výsledků soutěží a aktivit
 Pletení šály pro dřevěnku
 Nejzajímavější rodinné bylinkové recepty   
 a nejlepší triky pro pěstování
 Nejhezčí herbář
16.45 MICHAL TUČNÝ Revival band
18.15 Mladé talentované mostecké děti
 Společenské tance Eliška a Lukáš,
 Malí Górole, Mladí gajdoši, Hvězdičky
19.00 OLYMPIC revival
20.30 SAGAR + TINA TURNER show
00.30 Konec akce

9.00 Volejbalový turnaj veteránů
 smíšená družstva; kurty u OÚ
12.30 Fotbalová utkání starých   
 gard; hřiště TJ
 Dolní Mosty × Mosty Střed ×   
 Šance / přípravka: 14.10
15.00 Retro hry s Aerobikem
 u dřevěnky – skákání gumy,  
 panáka, přes švihadlo
 a házení míčem
 Horolezecká stěna u dřevěnky

ZAŽEŇ HLAD BRAMBOREM
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DOPROVODNÉ AKCE


